MoOnpotika I'” T'opvaciov

Dviraoro pe Bewpia-acknosig otig eElomasis 20v fadpov

Ocopia

1. H yevikn popon og e&icmong 20v Babuod etvon ox? + Bx + vy =0, pe a£0. H
TOPAGTOON ox? + BXx + v ovoudletar TpidvLpo, evd ot apduoi a,f,y Afyovron
oLVTEAEGTEG NG e&lomong.

2. Av B=0 1 y=0 (eMuamég tprdvopo), n e&icwon ax? + BXx + v = 0 maipvel v popoen
o + vy =0, 1 o + Bx = 0 avtiotorya, Kou Avvetar pe mapoyovromoinon
(avo-B=0,10te 00.=01 = 0).

IL.x. No A0000v o1 e§lomoe1g:

a.log Tpoémoc: x*~9=0 20¢ TpoémoC: x*-9=0
(X-3)(x+3) =0 (yprion tavtotnTag) X?=9
X-3=0fX+3=0 Xx=v9 Ax=-/9
X=31nx=-3 X=31x=-3.
B.x*+2x=0

X(x+2)=0 (ko1vog mopdyoviog)

X=0Nx+2=0

X=0nx=-2.
v. 5x% = 20X

5x2 — 20X = 0 (ualedw oAovg Tovg opovg s ellowons aTo 1010 HELOS)

5x(x—4)=0

X=0Mx—-4=0

X=0Mx=4.
3.0 - +x)=0 (av n eliowan eivar g popens a.- B=0, wote a = 0n = 0)
X*—4=0fx" +x=0

X*=4 q x(x+1)=0

X=2AX=-2x=0nx=-1.



3. Av a, B, v # 0 tO1€ Y10 va. Avoovpe TV e&icmon ox? + Bx + v = 0 vroroyilovpue v

daxpivovoa, : ‘ A =B’ - day ‘

a) Av A > 0, n e€iomon €yl V0 avioeg AMoels (pilec) mov divovtan amd Tov TOTO:

-B+VA
2a

X1,2=

B) Av A =0, n e&icwon £xet pia durh Ao (pila) mov divetat and tov TOTO:

b

" 2a

v) Av A <0, n e&iowon dev &yl Maoelg (eivar advvatn).
IMPOXOXH: I'evikd, éva tpudvopo éyet Avoelg 0tov A = 0.

Anlodn, av n e&icmon ax® + BX +v =0, pue 00 &xet dSakpivovca A = [32 —4ay, t0TE

AvA>0 H e&iomon €xet dvo Adoelg dvioeg
AvA=0 H e&icmon €yet o dutdn Aoon
AvA<0 H e&icmon givar addvon
AvA >0 H e&lomon &xet mpaypotikn Adon

IL.x. No A0000v o1 e€lomoeig:

o) X2 —5x +6=0.

a=1p=-5y=6.
A=p°—day=(-5°-4-1-6=25-24=1.

—BEVA _ —(=5)+VT1 _ 5+1

Apa n e&lomon &xer 600 Aviceg AVoELS, TIG X1 =

2a 2-1 2

SH1_ 6
-) 2 2

s-1_4_

2 2

B) (X + 1)% — (x — 1)(x + 2) = -2x(x — 3) (Av 5 eCiowan dev Exer v wopen mwov
X2+ 2%l + 1% X2 — 2x + x + 2 = -2x% + 6X Oélovue, exrelodue Tpaceis uEypt
XCH2X+1 X2 —2X+Xx+2+2x°—6x =0 TGPEL TNV UOPPH aX2+ﬂX+y=0)
2x* —5x+3=0,

«=2,p=-57y=3




A=p°—day=(-5°-4-2-3=25-24=1.

—BVA _ —(=5)+V1 _ 5+1
20 2:2 T4

Apa n e&iomon &xel 600 Aviceg AVCELS, TIG X12 =

4. Iapayovromoinon TprOVOHOL: AV ax’ + BX + vy éva tpuovopo pe a, B, y, #0
TOTE!

) Av 0 TPLOVOLO £xel 800 Gvioeg piec X1, Xo, 1oxdeL ax® + X + ¥ = a(X-X1)(X-Xo).
B) Av 10 TpLOVVLO Exetl SuTAT pila X1 1oydet ax’ + PX + ¥ = a(X-X1)

v) Av 1o TpudVLLO Ogv €xel pilec, TOTE eV YPAPETUL GOV YIVOLEVO TOPAYOVTWV.
I1.x. Na mapayovromomBovv ta tprovopa:

) x> -x-2=0

a=1p=-1,y=-2.

A=p*—doy=(-1)°-4-1-(=2)=1+8=0.

—BEVA _ —(-D+VI _ 143

Apa n egicoon €xel 000 dviceg AOGEIS, TIG Xi2 =

2a 21 2
1+3 4
—_— - = 2
-] 2 2
1-3 -2
—_— = —1
2 2

Emopévag oydet: X2 — X —2 = 1(x — 2)(X — (-1)) = (x-2)(x+1).

B) 4x* —4x +1=0.
0a=4,p=-4,y=1
A=p°—4doy=(-4)°-4-4-1=16 - 16 = 0.

- —(—4 4 1
Apa n g&icmon €xetl Outhr] AOon, TVX= ﬁ = ;4 ) - S — -

1
Enopévag woydet 4x° — 4x + 1 = 4(x -3)2.



Acknfosig 6115 gErodoeg 2°° fadpod
1. Na AvBovv ot e€lomoers:
a) (x-2)(2x +8) =0 B) (3x—9)(8—4x) =0 NX-x=0

d)x*—-1=0 €) 2x° = -6X ot) (- +x) =0

2. No 2000V ot eE160oElS:

a) 2X* +5x—3=0 B) - x*—x+6=0 NX—2x-3=0
6)X2+3:4X 8)-5X+4:-X2 GT)X2:4X—4
H2x°—x=x>+x-1 X —x+1=0

3. Na Avbovv ot e€lodoels:
o) X(5x —13) =- 6 B) X(3x +10) =3(x +2) ) (x—1)°=4x—5(2x + 1)

8) (X —2)? — (x — 1)(x + 1) = (x + 3)* — 6x e)(X +4)*— (x +2)? = (x + 3)°

4. Aivetou 1 Tapotaon A(X) = (X + 1)% — (x — 1)(X + 2) + 2x(x — 3)
o) No omoderydei 6Tt A(X) = 2x% — 5x + 3

B) Na Avbei n e&iowon A(x) = 0.

5. Aivovton ot mopaotéoeig A(X) = (X + 3)2 — 2(x — 1)(X + 1) — (x — 4)° = 7 ko
B(X)=(X — 2)? — 4x(x — 3) + x — 10.

o) No amodeitete 6Tt A(X) = -2X° + 14x— 12.
B)No amodeitete 6Tt B(X) = -3x% + 9% — 6.

v) No Avbei n e&iomon A(X) = B(X).



6. Na mapayovtomoinBodv ta tpidvupoL:
o) 2x° + 3% -5 B)3x*—2x —1 7) X2 +5x + 4 8) X°—3x — 4

€) 4x° — 12x + 9 o1) A% +4x + 1

7. No PBpeBodv ot tég 100 X vy TiGg omoieg opilovrar ot TopaKdT® pNTEC
TOPACTAGELG, KOl OTN] GUVEYELL VO ATAOTOMO0VV:

x2+3x+2 2x%—2x—4 x242x+1

@) AX) =—5—— B)BX)=——=— NI =—3—
x?—5x+6 3x2—x—2
6) f(X) = 3x2-27 8) P(X) = 2x2—x—1

8. Afvetan to moAvdvopo P(X) = (2x — 2)? — (X — 4)? + 24 — 15x.
) No amodeitete 6t P(X) = 3x% — 15X + 12.
B) No Avbei m e&iomon P(x) = 0.

3x%—3x

P(x) ’

v) Na Bpebodv ot Tuég Tov X yia Tig omoieg opileton 1 mapdotacn A(X) = Ko

o1 GLVEYELX VO aTAoTTomOEl.

9.Aiveton to Tpudvopo f(X) = A+ 2X + A, ue A poypatikd apopd.
a) Na Bpebei 10 A, dote 10 TPLOdOVLUO va givar 20V BabLov.
B) Na Bpebei 1 drakpivovsa Tov TprwviLov.

v) Na Bpebei n Ty Tov A, ®OTE TO TPUDBVLHO VO EXEL OUTAT AVOT.

10. No amodeitete OTL 01 TMOPOKATO €EICMOGES €GOV AVGM, Yo kdBe T TOL
TPOYLOTIKOV aptOpov A.

o) X2—x+A—-2%=0 B) Ax? + 2x — (A —2) = 0.

Empérera: Aoepng Nixkog



